
ΨΗΦΙΣΜΑ του ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ ΦΙΛΟΛΟΓΩΝ ΠΙΕΡΙΑΣ 
για την ΑΠΩΛΕΙΑ του ΣΠΥΡΟΥ ΤΟΥΛΙΑΤΟΥ 

 
   Με μεγάλη θλίψη και βαθιά οδύνη πληροφορηθήκαμε τον ξαφνικό θάνατο του 
ιστορικού και εκπαιδευτικού Σπύρου Τουλιάτου, οργανωτικού γραμματέα της 
Πανελλήνιας Ένωσης Φιλολόγων. Γεννημένος το 1950 στα Γιάννενα, σπούδασε 
Ιστορία και Αρχαιολογία στο Πανεπιστήμιο Αθηνών και εργάστηκε στη 
δευτεροβάθμια εκπαίδευση από το 1980 έως το 2010. Δίδαξε Ιστορία και 
Φιλοσοφία, ως επιμορφωτής καθηγητής, στα ΠΕΚ Γ΄ Αθήνας και Πειραιά έως το 
2000. Συνεργάτης από το 1993 του ΠΤΔΕ του Πανεπιστημίου Αθηνών, όπου 
δίδαξε Ιστορία σε προπτυχιακά και μεταπτυχιακά τμήματα. 
   Από το 1986 και για περισσότερα από 25 χρόνια (1986-1992 και 1998-2017) 
υπήρξε μέλος του ΔΣ της Πανελλήνιας Ένωσης Φιλολόγων, ενώ τα 17 από αυτά 
διατέλεσε οργανωτικός γραμματέας της. Στις τελευταίες αρχαιρεσίες για την 
ανάδειξη ΔΣ στην ΠΕΦ ήταν πρώτος σε σταυρούς προτίμησης. 
   Υπήρξε, επίσης, δραστήριο μέλος του συνδικαλιστικού κινήματος των 
εκπαιδευτικών, τόσο στην ΕΛΜΕ όπου ανήκε, όσο και στην ΟΛΜΕ. Πήρε ενεργά 
μέρος, και ως μέλος Οργανωτικής Επιτροπής, σε πολλά εκπαιδευτικά συνέδρια 
της Ομοσπονδίας, από το 1ο το 1981 έως το 10ο το 2013. 
   Ακόμη, έλαβε μέρος ως εισηγητής σε διεθνή και άλλα ελληνικά συνέδρια, ενώ 
σημειώνουμε ιδιαίτερα ότι συμμετείχε στο 23ο Παγκόσμιο Συνέδριο Φιλοσοφίας 
(2013), ως εισηγητής και μέλος της Οργανωτικής Επιτροπής, και στο Παγκόσμιο 
Συνέδριο «Αριστοτέλης 2400 χρόνια» (2016), ως εισηγητής. 
   Συνεπής και μαχητικός στη μαρξιστική θεώρηση της Ιστορίας και της 
Φιλοσοφίας της Επιστήμης, μπροστάρης στον επιστημονικό και ιδεολογικό 
αγώνα, με οξυδέρκεια, φιλοσοφικό βάθος και διαρκές ενδιαφέρον για τα 
εκπαιδευτικά πράγματα, αφήνει παρακαταθήκη έργο σημαντικό. Περισσότερα 
από 100 άρθρα του δημοσιεύτηκαν σε πρακτικά επιστημονικών συνεδρίων, σε 
αφιερωματικούς και άλλους συλλογικούς τόμους και σε περιοδικά όπως: 
Φιλολογική, Θέματα Παιδείας, Επιστημονική Σκέψη, Εκπαιδευτικά, Νέα Παιδεία, 
Προεκτάσεις στην Εκπαίδευση, Διαβάζω, Κυμοθόη, Διάπλους κ.ά. Το 2013 
εκδόθηκε το βιβλίο του Θεωρία και διδασκαλία της Ιστορίας, ενώ πρόσφατα 
κυκλοφόρησε το βιβλίο Μεθοδολογία και ερμηνεία της Ιστορίας (συν-συγγραφή 
με το Χαράλαμπο Μπαμπούνη). 
   Ο Σύνδεσμος Φιλολόγων Πιερίας είχε πολλές φορές τη χαρά και την τιμή να 
συνεργαστεί με τον καλό φίλο και αγαπητό συνάδελφο Σπύρο Τουλιάτο και να 
τον φιλοξενήσει σε πολλές εκδηλώσεις. Το ΔΣ του Συνδέσμου σε έκτακτη 
συνεδρίασή του αποφάσισε να εκφράσει τα θερμά του συλλυπητήρια στη 
γυναίκα του Στέλλα Βατούγιου, το γιο του Αστέριο, την αδελφή του, όλους του 
τους συγγενείς και οικείους, να καταθέσει, αντί στεφανιού, συμβολικό ποσό στη 
Μέριμνα Παιδιού Κατερίνης και να πραγματοποιήσει εκδήλωση στη μνήμη του. 
   Θα τον θυμόμαστε πάντα. 
 

Κατερίνη, 15 Οκτωβρίου 2017 
 

Για το ΔΣ του Συνδέσμου Φιλολόγων Πιερίας, 
 
 

  Ο Πρόεδρος         Η Γ. Γραμματέας 

 
Μπάμπης Παπαδόπουλος     Θεοδώρα Γιαννακίδου 


